
                                                                   Příloha č. 5a)
Obchodní podmínky k pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla a havarijnímu pojištění

1. ÚVODNÍ USTANOVENÍ

1.1. Pojistníkem je:


Statutární město Opava

Horní náměstí 69

PSČ 746 26 Opava

IČ: 00300535

DIČ: CZ00300535
1.2. Pojištěnými dle těchto obchodních podmínek jsou: 


Statutární město Opava


Horní náměstí 69


PSČ 746 26 Opava


IČ: 00300535


DIČ: CZ00300535

1.3. Oprávněné osoby jsou osoby definované bodem 1.2. těchto obchodních podmínek. 

2. POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI ZA ÚJMU ZPŮSOBENOU PROVOZEM VOZIDLA

2.1. Rozsah pojištění

Dle §6, zákona č. 168/1999 Sb. o pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla (dále jen ZPOV) - pojištěný má právo, aby pojistitel za něho uhradil v rozsahu a ve výši podle občanského zákoníku poškozenému:

a) způsobenou újmu vzniklou ublížením na zdraví nebo usmrcením,

b) účelně vynaložené náklady spojené s péčí o zdraví zraněného zvířete a způsobenou škodu vzniklou poškozením, zničením nebo ztrátou věci, jakož i škodu vzniklou odcizením věci, pozbyla-li fyzická osoba schopnost ji opatrovat,

c) ušlý zisk,

d) účelně vynaložené náklady spojené s právním zastoupením při uplatňování nároků podle písmen a) až c) ZPOV; v souvislosti se škodou podle písmene b) nebo c) však jen v případě marného uplynutí lhůty podle § 9 odst. 3 ZPOV nebo neoprávněného odmítnutí anebo neoprávněného krácení pojistného plnění pojistitelem, pokud poškozený svůj nárok uplatnil a prokázal a pokud ke škodné události, ze které tato újma vznikla a kterou je pojištěný povinen nahradit, došlo v době trvání pojištění odpovědnosti, s výjimkou doby jeho přerušení.

e) pojištěný má dále právo, aby pojistitel za něj uhradil příslušnou zdravotní pojišťovnou uplatněný a prokázaný nárok na náhradu nákladů vynaložených na zdravotní péči hrazenou z veřejného zdravotního pojištění podle zákona upravujícího veřejné zdravotní pojištění, jestliže zdravotní pojišťovna vynaložila tyto náklady na zdravotní péči poskytnutou poškozenému, pokud ke škodné události, ze které tato újma vznikla a kterou je pojištěný povinen nahradit, došlo v době trvání pojištění odpovědnosti, s výjimkou doby jeho přerušení. To platí obdobně i v případě regresní náhrady předepsané k úhradě pojištěnému podle zákona upravujícího nemocenské pojištění a v případě úhrady nákladů hasičského záchranného sboru nebo jednotek sborů dobrovolných hasičů obce podle § 3a odst. 3 ZPOV.

2.2. Předmět pojištění

Vozidla dle Přílohy č. 7 těchto obchodních podmínek.
Limity pojistného plnění

Minimální limity pojistného plnění:
a)Limit pojistného plnění musí odpovídat při újmě podle § 6 odst. 2 písm. a) ZPOV nejméně 100 000 000 Kč na každého zraněného nebo usmrceného včetně náhrady nákladů vynaložených na péči hrazenou z veřejného zdravotního pojištění a regresního nároku podle § 6 odst. 4 ZPOV,

b) při újmě podle § 6 odst. 2 písm. b) a c) ZPOV nejméně 100 000 000 Kč bez ohledu na počet poškozených; 

V rámci limitu podle odstavce 2.3 písm. b) se podle § 6 odst. 4 ZPOV hradí náklady zásahu Hasičského záchranného sboru České republiky (dále jen „hasičský záchranný sbor“) a jednotky sborů dobrovolných hasičů obce, jedná-li se o zásah v souvislosti se škodou podle § 6 odst. 2 ZPOV.
2.3. Územní platnost

Území České republiky a území států, jejichž seznam je uveden ve vyhlášce Ministerstva financí, kterou se provádí zákon č. 168/1999 Sb.
3. HAVARIJNÍ POJIŠTĚNÍ 

3.1. Rozsah pojištění

All Risk. 
Pojištění se vztahuje na poškození, zničení vozidla nebo jeho části a příslušenství tvořící jeho obvyklou nebo mimořádnou výbavu jakoukoli nahodilou událostí včetně odcizení vozidla nebo jeho části.

Jedná se zejména o:

· havárie (náhlé nahodilé působení vnějších sil - náraz, střed, pád),

· odcizení,

· pohřešování, 

· vandalismus,

· neoprávněné užití vozidla (užití vozidla proti vůli oprávněné osoby),

· poškození vozidla zvířetem

· živelní události (působení přírodních sil - požár, výbuch, úder blesku, zřícení skal, zemin nebo lavin, pád stromů nebo stožárů, vichřice, krupobití, povodeň nebo záplava).

3.2. Pojistná hodnota

Obvyklá cena  

3.3. Předmět pojištění, pojistná částka

Vozidla dle Přílohy č. 7 těchto obchodních podmínek 

3.4. Pojistné plnění

Zadavatel neakceptuje omezení pojistného plnění pro všechny škody vyplacené z pojistných událostí za jedno vozidlo během pojistného období (za 12 měsíců), resp. pojistná částka se nespotřebovává.

3.5. Spoluúčast

5% min 5 000 Kč, konkrétně uvedeno u jednotlivých vozidel dle Přílohy č. 7 těchto obchodních podmínek. 

3.6. Územní rozsah

Pojištění se vztahuje na geografické území Evropy.
3.7
Zvláštní ujednání

Pojištění se rozšiřuje o pojistné nebezpečí poškození/zničení vozidel způsobené provozem při jejich účasti na testovacích jízdách, školách smyku a jízdách na uzavřeném okruhu, při kterých řidič není povinen dodržovat pravidla provozu na pozemních komunikacích. 

Pro případ poškození/zničení vozidel způsobené provozem při jejich účasti na testovacích jízdách, školách smyku a jízdách na uzavřeném okruhu, při kterých řidič není povinen dodržovat pravidla provozu na pozemních komunikacích se sjednává spoluúčast havarijního pojištění ve výši 20 % min. 20 000Kč. 

Pojištění se vztahuje na níže uvedená vozidla:

	Tov.značka
	RZ
	VIN 
	Rok výroby 
	Max. limit plnění 

	MAN  LE2000
	2T65515
	WMALBOZZ774175335
	2006
	Max. limit plnění 1 100 000Kč

	MAN CAS 20
	6T27933
	WMAN38ZZ2CZ281661
	2012
	Max. limit plnění 1 500 000Kč

	Volkswagen Crafter
	6T25800
	WV1ZZZ2EZA6003732 
	2009
	Do výše obvyklé ceny


V průběhu trvání pojistné smlouvy možnost využití ujednat toto zvláštní ujednání i pro další vozidla. 
4. DOPLŇKOVÁ POJIŠTĚNÍ

4.1. Úrazové pojištění osob dopravovaných pojištěnými vozidly

4.1.1. Předmět pojištění 

Úraz řidiče a osob dopravovaných vozidlem specifikovaným v Příloze č. 7 těchto obchodních podmínek, které má dle technického průkazu 1 a více míst, a který tyto osoby utrpí pří jízdě nebo dopravní nehodě vozidla nebo při odstraňování poruch během dopravy. Pojištění se sjednává u vybraných vozidel dle Přílohy č. 7 těchto obchodních podmínek.
4.1.2. Pojistné částky

Minimální pojistné částky pro 1 sedadlo:

· pro případ smrti úrazem 200 000,- Kč

· pro případ trvalých následků úrazu 400 000,- Kč

· tělesné poškození způsobené úrazem 20 000,- Kč

4.1.3. Spoluúčast 

Pojištění se sjednává bez spoluúčasti.

4.1.4. Územní platnost 

Geografické území Evropy.  

4.1.5. Zvláštní ujednání

Pojištění se vztahuje na úrazy osob při jízdě, uvádění motoru vozidla do chodu před zahájením jízdy, nastupování do vozidla, vystupování z vozidla, krátkodobé zastávce vozidla, odstraňování běžných poruch vozidla, vznikly-li tyto během jízdy. Pojištění se sjednává na všechna sedadla a místa ke stání, případně lůžka (dle technického průkazu vozidla). Pojištění se sjednává také na speciálně upravený počet míst u vozidel autoškol. 
4.2. Pojištění skel vozidla
4.2.1. Předmět pojištění

Skla vozidel definovaných v Příloze č. 7 těchto obchodních podmínek.
4.2.2. Rozsah pojištění
Pojištění se vztahuje na náhlé poškození nebo zničení pojištěných skel havárií, živelní událostí nebo úmyslným jednáním třetí osoby.
4.2.3. Limit plnění/ vozidlo

Výše limitu plnění je definována v Příloze č. 7 těchto obchodních podmínek.
Zadavatel neakceptuje omezení pojistného plnění pro všechny škody vyplacené z pojistných událostí za jedno vozidlo během pojistného období (za 12 měsíců), resp. limit plnění se nespotřebovává.

4.2.4. Pojistná hodnota

Nová cena.

4.2.5. Spoluúčast

Pojištění se sjednává bez spoluúčasti.

4.2.6. Územní platnost

Geografické území Evropy.  

4.2.7. Zvláštní ujednání

Ujednává se, že pojištění se vztahuje i na škody související s čelním sklem (jako např. dálniční známka, ochranné fólie apod.).

4.3. Pojištění asistenčních služeb

4.3.1. Rozsah asistenčních služeb:

Rozsah asistenčních služeb pro případ poruchy, havárie a odcizení vozidla:

· příjezd a odjezd asistenční služby

· práce mechanika min. 2 hod
· vyproštění (max. do výše 250 000 Kč za zásah)

· odtah nepojízdného vozidla minimálně do nejbližšího autorizovaného servisu

· právní pomoc 

· náklady na uskladnění a ostrahu vozidla (min. 5 dní)

· poradenská služba

· úhrada min. 1 noclehu oprávněným osobám

Uchazeč uvede v textové části své nabídky, které služby a v jakém rozsahu jsou zahrnuty v pojištění. Pokud uchazeč v textové části nic neuvede, má se zato, že alespoň splňuje výše uvedené požadavky.

4.3.2. Územní platnost 

Geografické území Evropy.  

5. VYÚČTOVÁNÍ PŘIPOJIŠTĚNÝCH / ODPOJIŠTĚNÝCH VOZIDEL

5.1. Vždy do 30 dní po ukončení pojistného období (12 měsíců) bude pojistitelem vyhotoveno vyúčtování změn (připojištění, odpojištění vozidel) uplynulého pojistného období. Vyúčtování bude obsahovat seznam připojištěných/odpojištěných vozidel, s uvedením ročního pojistného a doplatku/přeplatku za dobu pojištění. Ve vyúčtování bude dále stanoveno nové roční pojistné platné pro následující pojistný rok a zároveň upraveny výše následných splátek pojistného. Doplatek/přeplatek vyplývající z vyúčtování bude zahrnut do nejbližší splátky pojistného. V posledním pojistném roce bude vyúčtování obsahovat pouze seznam připojištěných a odpojištěných vozidel, včetně ročního pojistného a vyčíslení doplatku/přeplatku za dobu pojištění, který bude následně uhrazen/vrácen.

6. ZVLÁŠTNÍ UJEDNÁNÍ

6.1. Bylo-li vozidlo poškozeno tak, že přiměřené náklady na opravu vozidla po odpočtu ceny využitelných zbytků nahrazovaných částí nepřevyšují obvyklou cenu vozidla bezprostředně před pojistnou událostí, poskytne pojistitel plnění v nových cenách nahrazovaných částí.

6.2. Ujednává se, že pojistitel akceptuje stávající způsob zabezpečení všech vozidel, pojištěných touto pojistnou smlouvou nebo jejím dodatkem.

6.3. Všechna vozidla, která budou připojištěna do této pojistné smlouvy v průběhu pojistného období a která jsou ve vlastnictví pojištěného nebo je má pojištěný v oprávněném užívání, budou připojištěna za stejných podmínek a pojistných sazeb, které byly nabídnuty v rámci zadávacího řízení této veřejné zakázky, na základě kterého došlo k uzavření této smlouvy. 

6.4. Veškeré pojistné sazby budou přiloženy. 

6.5. Veškerá vozidla jsou pojištěna včetně reklamy na vozidlech, standardní, nadstandardní, mimořádné a zvláštní výbavy nebo jiných předmětů pojištění vztahujících se k vozidlu nebo jeho provozu (např. navigace, reklama, polepy, sanitní zástavba, rozvody vzduchu, zabudovaný nábytek, atd., dále venkovní výbava jako např. světelná a zvuková výstražná signalizace, ochranné rámy atd.), jež jsou již zahrnuta v pojistné částce. Toto ujednání se vztahuje na výbavu včetně příslušenství, která byla v době pojistné události umístěna v pojištěném vozidle (nezáleží na tom, zdali výbava byla součástí kompletní dodávky vozidla anebo byla namontována dodatečně) a pojištěný tuto skutečnost doloží.

6.6. U vybraných vozidel se havarijní pojištění vztahuje i na škody způsobené při činnosti pojištěného vozidla nebo jeho části jako pracovního stroje.

6.7. Pojistitel se tímto zavazuje zajistit prohlídku vozidla likvidátorem pojistných událostí nejpozději do 48 hodin od nahlášení pojistné události, jinak se má za to, že to není nutné.

6.8. Pojistitel bude akceptovat opravy ve značkových smluvních i ostatních servisech.

6.9. Případné področní splátky pojistného nebudou účtovány s přirážkou.

6.10. Platby pojistného budou hrazeny na účet pojistirele.

7. Makléřská doložka
7.1. Pojistník (pojištěný) pověřuje pojišťovací makléřskou společnost SATUM CZECH s.r.o., IČ: 25373951, vedením (řízením) a zpracováním jeho pojistného zájmu. Obchodní styk, který se bude týkat této pojistné smlouvy, bude prováděn výhradně prostřednictvím zplnomocněným makléřem, společností SATUM CZECH s.r.o. Pouze SATUM CZECH s.r.o. je oprávněna přijímat rozhodnutí smluvních partnerů.

7.2. Smluvní strany se dohodly, že události, se kterými je spojen požadavek na plnění z pojištění sjednaného těmito obchodními podmínkami, budou oznamovány prostřednictvím této společnosti.

8. Výklad pojmů

Pojistným obdobím je doba 12 měsíců.

Pojistný rok je doba 12 měsíců; první pojistný rok začíná dnem určeným v pojistné smlouvě jako počátek pojištění.
Předmětem pojištění jsou jednotlivé věci movité a nemovité nebo jejich soubory.

Pojistná hodnota je hodnota věci rozhodná pro stanovení pojistné částky.

Pojistná částka je částka jako nejvyšší možná hranice plnění pojistitele při jedné pojistné události.
Nová cena je cena nového vozidla téhož druhu (nebo s ním srovnatelným) v době před sjednáním pojištění nebo před škodní událostí. 

Obvyklá cena je cena vozidla, za kterou by bylo možné pořídit vozidlo na trhu v ČR v téže jakosti a stupni opotřebeni či jiném znehodnoceni v době bezprostředně před škodní události.

Hranice pojistného plnění se vztahuje na jednu pojistnou událost.

Limit plnění je částka jako nejvyšší možná hranice plnění pojistitele při jedné pojistné události, za jednu nebo za jednu a všechny pojistné události, které nastaly v jednom pojistném roce.

Pojistnou událostí je nahodilá skutečnost blíže označená v pojistné smlouvě, se kterou je spojen vznik povinnosti pojistitele poskytnout pojistné plnění.

Škodnou událostí je skutečnost, ze které vznikla škoda a která by mohla být důvodem vzniku práva na pojistné plnění. 

Pojištěním škodovým se rozumí pojištění, jehož účelem je náhrada škody vzniklé v důsledku pojistné události.

Za jednu pojistnou událost se považuje pojistná událost vzniklá z jedné a stejné příčiny. 

Spoluúčast je částka dohodnutá v pojistné smlouvě, kterou se oprávněná osoba podílí na pojistném plnění. 

9. Doba, na kterou se uzavírá pojistná smlouva (doba trvání pojištění), pojistné období

Pojistná smlouva se uzavírá na dobu určitou bez automatické prolongace od 1.1.2021 do 31.12.2024. Pojistné období se sjednává v délce 12 měsíců. 

10. cena a platební podmínky

Výše pojistného je platná po celou dobu trvání pojištění tj. po dobu 4 let. Nárůst výše pojistného v důsledku vývoje cen pojištění je nepřípustný.

Výše pojistného je překročitelná pouze při změně rozsahu pojistného krytí a změně objemu pojišťovaného majetku (vozidel), resp. při zvýšení pojistné částky.

Úhrada pojistného bude prováděná v české měně na účet pojistitele v pravidelných čtvrtletních splátkách splatných v daném pojistném období.
Pojistitel může v průběhu doby trvání pojištění snížit pojistné sazby.

11. Změna smluvních podmínek

Veškeré změny a doplnění lze realizovat pouze formou písemných dodatků smlouvy, které budou vzestupně očíslovány, výslovně prohlášeny za dodatek této smlouvy a podepsány oprávněnými zástupci smluvních stran.

12. škodní průběh

Pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem vozidla:

	Datum od
	Datum do
	Vyplaceno
	Rezerva

	1.1.2017
	3.4.2020
	89 751
	0


Havarijní pojištění a doplňková pojištění
	Datum od
	Datum do
	Vyplaceno
	Rezerva

	1.1.2017
	3.4.2020
	298 440
	7 888


13. PŘílohy

Příloha č. 5b) – Seznam vozidel pro pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla a havarijní pojištění.

Poznámka: Seznam vozidel pro pojištění bude k počátku plnění veřejné zakázky aktualizován dle reálného stavu vozidel.
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